

時評

開設人文科 利立德樹人

行政長官李家超在今年《施政報告》中，宣布開設小學科學科和小學人文科。教育局昨公布了人文科課程框架（擬定稿），其內容涵蓋了「國家與我」、「社會與公民」等六大範疇，並以「立德樹人、探究學習、連繫生活」作為理念。課程下學年開始試行，2027/28學年起全面在全港小學推行。局方強調，課程大致沿用原來常識科相關內容，同時大幅增加中華文化、國史和國家地理等元素，希望培養學生國民身份認同和對國家的歸屬感，以落實愛國主義教育。

無可否認，在過去一段時間，香港中小學愛國主義教育確實做得不夠，以致青少年國民身份認同一直沒有較好地建立起來，香港社會亦因此承受了「黑暴」的慘痛代價。既然問題已經集中暴露出來，那麼痛下決心，大力推動相關教育改革，切實有效幫助學生建立正確的歷史觀、國家觀、民族觀，誠為理所當然。事實上，香港國安法第十條就明文規定：「香港特別行政區應通過學校、社會團體、媒體、網絡等開展國家安全教育，提高香港特別行政區居民的國家安全意識和守法意識。」

根據教育局方面介紹，人文科課程佔整體小學總課時不少於7%，其設計是因應小學生的成長階段，循循善誘，作出具針對性的教學安排。具體來說，小一階段須初步認識國家，培養國家觀念，明白「有國才有家」，不許損毀或塗鴉國旗、國徽、區旗及區徽的道理；小二階段須明白「香港自古以來是國家不可分割的一部分」；小三則須認識國家版圖，並學習香港國安法內容。為了增加趣味性，小三、小四課程新增認識中國名山大川和名勝古蹟，以及岳飛精忠報國等歷史人物故事，共同傳承中華民族精神；到了小五、小六就更進一步，新增「一帶一路」、粵港澳大灣區發展，以及國家在中國共產黨領導下所取得的重大成就等內容，並進一步認識香港國安法等。應該說，課程內容的設置、進度安排等，都具有很強的針對性和專業性，力求照顧到小學生成長不同階段的特點。

大家都明白，求學時期正是一個人價值觀形成和確立的關鍵時期，抓好這一時期的價值觀養成十分重要，這就像穿衣服扣扣子一樣，假如第一粒扣子扣錯了，剩餘的扣子都會扣錯。如今教育局公布了人文科課程大框架，但具體內容尚未清晰，希望當局盡快公布。同樣值得關注的問題還有不少，例如教材方面，應該是由校方和書商自行設計，還是邀請權威專家統一編撰？又如人文科師資的組成及培訓方面，應該由教育局自己派人主講，還是各校自己聘請不同學者授課？教材、師資、組織管理等，這些問題都直接關係到學生的歷史觀、國家觀、民族觀的塑造，希望當局在2027/28學年全面推行人文科之前，能妥善解決。

習近平主席在去年「七一重要講話」中指出：「青年興，則香港興；青年發展，則香港發展；青年有未來，則香港有未來。要引領青少年深刻認識國家和世界發展大勢，增強民族自豪感和主人翁意識。」包括教育局和學校在內的相關持份者，都有責任將人文科辦好，準確貫徹「立德樹人」理念，確保香港的新一代能做好主人翁！

香港商報評論員 林松年

投出神聖一票 共建美好社區

香港中華總商會副會長 謝湧海

港事講場

12月10日，香港將舉行新一屆區議會議員選舉。本屆選舉將香港18個地區劃分為44個選區，共將產生470名區議員，其中179名由政府委任，176名由地區委員會選舉產生，88名由44個選區的合資格選民直選產生，另27名為當然議員。

九七回歸後，在「一國兩制」框架下，香港繼續維持資本主義制度，實施「小政府，大市場」的管治方式。經過多年來的實踐和探索，「小政府」如何服務好「大市場」？一直是社會關注的問題。

這裏指的「大市場」應該包含兩個宏觀層面，即經濟發展和民生改善。一個良善善治的政府既要重視經濟發展，更要不斷努力改善民生。沒有經濟發展，談何民生改善？同理，民生問題如果長期得不到與經濟同步的

改善，社會就會變得不穩定。因此，發展經濟與改善民生從政治經濟學來看同樣重要，是一體兩面。

香港在國安立法和完善選舉制度之後，社會秩序日趨穩定，為經濟金融發展和安居樂業提供了重要保障。

新一屆政府執政以來一直積極有為，努力推行「良政善治」。他們合理調整政府內部架構，並給各部門制定KPI考核指標，以便更好服務社會經濟發展和民生改善。然而，政府施政僅憑自身提升是不夠的，還需要來自社會的關注、建議、監督。

區議會是「良政善治」重要部分

每當行政長官制定新一份施政報告或財政司司長制定新財年的預算案前，都會聽取商界很多行業協會和主要商會的意見，以制定

經濟發展政策。然而，商界更多關心的是如何發展經濟。

關於民生方面的事，政府更傾向聽取社會基層民衆的聲音。香港有740萬人口，其基層組織就是區議會。區議員無論是委任還是民選的，其責任是一方面代表政府服務社區，落實民生計劃。另一方面是傾聽民間聲音，向政府反映，影響政府的政策制定，或申請撥款為民辦實事。

筆者認為，區議會選舉是香港「良政善治」不可或缺的組成部分，重要性不言而喻。其一，區議會選舉是基本法賦予每一位合資格選民的權力。其二，區議會選舉事關每一位選民的切身利益。其三，選出代表自己的區議員來改善政府施政。

因此，12月10日，我們每一位合資格選民有責任出來為香港、為社區，也為自己投出神聖的一票。

兩岸經貿交流熱潮停不了

王小珍

海峽觀察

今年以來，海峽兩岸的交流活動一場接一場，以大陸為主場的經貿交流尤其活躍。進入夏季以來，大陸各省市與台灣之間的經貿洽談會、活動周如雨後春筍般湧現，台商台企參與的熱情高漲，重現人們期待已久的兩岸經貿交流合作的熱絡景象。最近兩岸企業家峰會十周年年會在南京舉行，更彰顯了大陸方面繼續致力促進兩岸經濟交流合作的誠意與決心。

兩岸經貿交流頻繁

今年初，大陸及時優化調整涉及兩岸人員往來的疫情防控措施，積極推動「小三通」和兩岸直航航點復航，宣布恢復台灣居民來大陸團隊遊業務，兩岸各領域交流迅速升溫。據國台辦發言人介紹，上半年台胞來大陸人次較去年同期增長7倍。進入暑期後，兩岸交流更加熱絡。大陸從中央到地方，積極主動舉辦了一系列形式多樣、內容豐富、特色鮮明的兩岸交流活動。這些交流活動的舉辦地都在大陸，台灣民衆無懼民進黨當局的恐嚇阻撓，紛紛跨海而來，踴躍參加。

尤其值得關注的是，兩岸經貿交流活動一場接一場，每場活動參與的兩岸嘉賓動輒數百、甚至上千人，成為今年兩岸交流活動中一道靚麗的風景線。據不完全統計，7月舉辦的經貿交流合作活動有第二屆兩岸企業家共謀高品質發展論壇、2023浙江·台灣合作

周、首屆吉台經貿文化交流洽談會。8月又陸續舉辦了第14屆海峽兩岸（廈門）文化產業博覽交易會、第14屆津台投資合作洽談會、2023豫台經貿洽談會、2023年「台商台青走晉來」系列活動。9月，兩岸經貿交流活動再掀起高潮，先後在山東濰坊、江蘇蘇州、福建廈門、廣東東莞、重慶、湖北、北京、貴州、湖南等地舉辦相關活動。如此頻密的經貿交流活動，吸引如此眾多的兩岸同胞參與，充分說明和平、要發展、要交流、要合作是兩岸人民強烈要求和共同的心願，民進黨當局阻撓兩岸恢復正常交流往來的政策不得人心。

兩岸合作領域更寬更廣

不可否認，受中美貿易經貿摩擦和台灣當局推行「倚美抗陸」「脫陸入美」「以疫謀獨」等逆行政策的影響，近幾年，台商投資大陸的步伐放緩，一些企業出於成本和供應鏈的壓力，移出大陸，遷往東南亞或印度等地。

但大陸具有超大規模的市場優勢、完備的產業鏈供應鏈體系、工業化、資訊化、城鎮化、農業現代化疊加發展，高品質發展扎實推進，長期向好的基本面向沒有改變。特別是大陸堅持「兩岸一家親」理念，不僅繼續落實一系列惠台措施，今年又出台了鼓勵台商台胞在大陸融合發展的重要政策，如國務院批覆了《東莞深化兩岸創新發展合作總體方案》，發布了《中共中央國務院關於支持福

建探索海峽兩岸融合發展新路 建設兩岸融合發展示範區的意見》等，為台胞台商融入大陸經濟大循環、實現高品質發展展示了更寬廣的天地，釋出了更多的善意，提供了更多的商機。誠如全國台企聯會長李政宏所言：「中國式現代化對台商來說不是空洞的概念，是實實在在的廣闊機遇。」

正是看好繼續大陸的發展，台商台企紛沓而來，令今年兩岸經貿活動參與人數多，簽約專案多，產業对接更廣，形成了疫後兩岸經貿交流合作新熱潮。如2023浙江·台灣合作周，來自海峽兩岸的嘉賓、工商團體、行業協會、企業及台商台青代表600餘人齊聚一堂，合作周期間簽約台資項目42個，投資總額41.1億美元。2023豫台經貿洽談會暨兩岸智慧裝備製造中原論壇總簽約專案28個，總投資金額254.72億元，專案涉及智慧裝備製造、5G產業、環保材料、半導體、現代農業、食品加工、商業綜合體、生物醫療、大健康、元宇宙等領域。這些成果充分顯示廣大台商台企看好中國式現代化發展的無限商機，堅定了在大陸繼續發展的信心。

兩岸開放交流往來40多年的歷史證明，大陸始終是台胞台商發展的最佳選擇。未來，大陸還會繼續推出更多的兩岸經貿交流活動，助力廣大台商台企搶抓大陸新一輪發展機遇，實現更快更好發展，為兩岸和平發展、民族經濟的繁榮昌盛不斷累積正能量。

搶抓灣區產業轉移機遇 廣西貴港服裝產業集群邁向千億元

走進廣西同生紡織品有限公司生產車間，全自動化生產設備高速運轉，一片繁忙。這是2020年從廣州轉移落地中國（貴港）紡織服裝時尚新區的織布企業，項目總投資2.5億元（人民幣，下同），用地57畝，目前成品布日生產能力為5萬米。「今年公司產值預計1-2個億，也增加了新設備，預計明年產值還要增長。」該公司廠長許兵介紹道。

11月23日，「港灣聯動 共享發展新機遇」——2023年粵港澳大灣區主流媒體貴港行走進位於貴港市平南縣的中國（貴港）紡織服裝時尚新區，實地探訪貴港服裝產業如何迅速發展壯大，感受產業發展潛力。

近年來，貴港市委、市政府搶抓粵港澳大灣區建設上升為國家戰略、東部產業轉移以及貴港列入平陸運河經濟帶重點城市的重大機遇，提出將紡織服裝產業打造成為千億元產業集群，中國（貴港）紡織服裝時尚新區應運而生。

「時尚新區以綠色功能染整為牽引，以科技紡織面料為支撐，以時尚高端服裝製造為重點，大力發展全產業鏈紡織服裝時尚產業。」平南縣紡織服裝產業發展中心主任何仲武在接受記者採訪時表示，時尚新區已形成「一核六園」空間布局，即鎮隆總

部核心區，以及大成綠色生態園、武林智能製造園、大安工業裝製園、臨江品牌創新園、大新品質童裝園和木業休閒運動園，總體規劃面積60.58平方公里。

何仲武稱，目前時尚新區累計引進世紡投資集團、莞南投資集團等企業259家，合同投資總額超340億元，現已開工建設115家。其中，90%的企業來自大灣區產業轉移。2022年新區實現規上企業產值3.15億元，帶動周邊居民就業超4500人。

廣西同生紡織品有限公司就是大灣區企業轉移的代表之一。許兵表示，平南縣交通便利，也是人口大縣，招工容易。園區內配套企業多，服務中心、學校、醫院等配套設施完善。當地政府也非常重視入駐企業，經常前來協調解決發展中遇到的問題。目前園區也在規劃建設物流園和電商中心。

產業鏈的集聚發展也促使企業技術升級和工藝換代。在廣西中健運動休閒服飾有限公司生產車間，記者見到了工廠引進的智能吊掛流水線，有效提高工人效率及產品質量。該公司總經理周文告訴記者，公司簽訂了超2億元出口合同，訂單安排到了明年。公司計劃明年招收2000名員工，爭取三年達



廣西中健運動休閒服飾有限公司生產車間。

到5億元產值。據了解，2021年，中國（貴港）紡織服裝時尚新區獲中紡聯授予「全國紡織產業轉移試點園區」稱

號；今年3月，新區被授予「全國紡織服裝產業園區（試點）」共建園區。「好服裝 貴港秀」品牌逐漸打響。

蔡寧 唐琳

ALFRED YEUNG COMPANY LIMITED
楊炳洪會計事務所有限公司

- 稅務代表(30多年經驗專業人士處理)
- 清盤除名/個人破產申請
- 稅務申報及顧問
- 年報及公司秘書服務
- 成立中國公司或辦事處
- 成立本地，海外及BVI公司
- 註冊地址及代理人
- 會計理帳
- 商標註冊
- 草擬各類合約

地址：香港皇后大道中340號
華泰國際大廈18樓
電話：(852)2581 2828
傳真：(852)2581 2818
電郵：enquiry@butdoyeungcpa.com

法定要求償債書

根據《破產條例》(香港法例第611章)作出的法定要求償債書，債權人須向債務人發出，以追討其債項。

債權人：陳以熾(CHAN YEE HOI DANIEL)(香港身份證號碼：29333000X)
地址：香港北角龍運道27號國大大廈1927室

現特通知，債權人陳以熾已發出「法定要求償債書(Demand)」。

債權人要求償債港幣\$883,720.28(當中以利息計算截至2023年10月17日為止)，這筆款項已到期應付。(這是根據區域法院於2021年11月22日就區域法院民事訴訟案編號2020年第518號作出的因欠款行動而作出的判決而要求償債的款項。)

欠下債項的日期及債項的詳情：

根據上述判決，你須向債權人港幣\$719,327.54(為上述案件原告人的申索)及利息及固定訟費港幣\$7,130.00元。利息(i)以港幣\$400,000.00元由2020年9月9日起至上述判決日期即2021年11月22日為止以年息12厘計算及(ii)以港幣\$285,329.62元由2020年9月25日至上述判決日期即2021年11月22日為止以年息8厘計算。之後按款項付清為止並按法定利率計算。

本「法定要求償債書」是一份重要的文件，當本文在報章上首次登載之日，便當作已在你該處刊出。你必須在送達之日起計21天內，償還所欠債項，或與債權人達成和解協議。否則，債權人可申請宣佈你破產，你的財產及物業亦將被取去。若你認為有理由把這「法定要求償債書」作廢，應在本文送達之日起計18天內，向法院提出申請。

若你對自己的處境有任何疑問，應立即徵詢律師的意見。

你可前往下述地點查詢及索取此「法定要求償債書」。

債權人代表律師：彭耀輝律師行(電話編號：PMCL-203077)
地址為：香港中環德輔道中211號國大廣場3樓3A室
電話：3550 8690(聯絡人：彭耀輝律師)

由本文首次登載之日起計，你只有21天的時間處理此事。21天後，債權人便可提出破產呈請。另外，由本文首次登載之日起計，你亦只有18天的時間，向法院申請把這法定要求償債書作廢。

法定要求償債書

根據《破產條例》(第611章)作出的法定要求償債書，債權人須向債務人發出，以追討其債項。

債權人：邱錦輝(YAU KIM KWAN)(判定債務人)(香港身份證號碼D3070309)
地址：香港九龍旺角洗衣街39-55號金維多樓11字樓1105室

現特通知，法定要求償債書已由下列判定債務人發出：

判定債務人：偉源貿易有限公司(WIN SOURCE TRADING LIMITED)
地址：香港九龍沙灣東順街77號順豐中心27字樓

債權人要求債權人立即償還香港特別行政區區域法院民事訴訟案2018年第800號及2022年2月9日所作出的判決(下稱「該判決書」)。

該判決書判定債務人須向債權人申索的申索中存有款項(「該款項」)款項共港幣334,735.00元(包括債項連同利息及港幣6,980.00元的訟費，利息以港幣334,735.00元計算由2018年2月27日起至2022年2月9日為止以判定利率8厘計算。之後按判定利率計算截至全數清還為止)。

本「法定要求償債書」乃重要文件，當本「法定要求償債書」在報章刊登之日，便視作已在你該處刊出。債權人必須在本「法定要求償債書」送達給債權人的21天內，償還所欠的債項，或嘗試與債權人達成和解，否則判定債務人可申請宣佈破產，而債權人的財產及貨品亦可被取去。若債權人認為有理由把本「法定要求償債書」作廢，債權人必須在本「法定要求償債書」送達之日起計18天內，向法院申請將本「法定要求償債書」作廢。若債權人對自己的處境有任何疑問，應立即徵詢律師的意見。

上述法定要求償債書可向下列律師行索取：

債權人之代表律師：彭耀輝律師行，地址為香港灣仔軒尼詩道19號華超商業中心20樓2001-258
電話號碼：2782-7388
地址傳真：3106/19140/16/1X

由本「法定要求償債書」首次在報章刊登之日起計，債權人只有21天的時間處理此事，之後判定債務人可提出破產呈請。另外，台端如欲向法院申請把本「法定要求償債書」作廢，台端必須在本「法定要求償債書」首次在報章刊登之日起計18天內，向法院提出申請。

2023年11月24日

通告

有關：楊敏健律師行
(下稱「被介入律師行」)

謹此通告各界人士：
香港律師會理事會(「理事會」)已根據香港法例(第159章)《法律執業者條例》第26A條所賦予的權力，向上述被介入律師行之業務採取介入行動。若何人任(「申索人」)對被介入律師行之銀行戶口中有存款(「該款項」)款項申請索還(「申索」)，該申索人必須按照以下方式登記其申索：—

- (1) 親臨香港律師會理事會委派之介入人唐權棟律師行(「介入人」)之接待處(地址：香港德輔道中30號新鴻基中心5樓501室)索取填妥申述書及聲明表格；及
- (2) 按屬實申述書所附之「注意事項」，填妥屬實申述書及於聲明表格中作出聲明，並連同所有文件證據，於2024年2月22日或以前前寄交至介入人(地址：香港德輔道中30號新鴻基中心5樓501室)。

請注意，所有申索人必須填妥及遞交屬實申述書及聲明表格，否則，將不享有任何分派該款項或其他可供分配款項之權利。為免生疑，特此聲明，即使任何申索人已遵照此通告之全部或任何部份。

2023年11月23日

唐權棟律師行
地址：香港德輔道中30號新鴻基中心5樓501室
香港律師會理事會委派之介入人

通告

香港特別行政區高等法院原訟庭
遺產承辦授予書申請
第HCAG010748/2023號

啓者：有關死者魏朝勳，已婚，生前居於台灣台北市內湖區內湖里022鄰成功路四段4號七樓之1的遺產事宜；及關於香港法例第60(A)章(無爭遺產繼承規則)第十四條。

現特此通告各界人士：查香港特別行政區高等法院司法官已依據香港法例第60(A)章(無爭遺產繼承規則)第十四條作出頒令，限令上述遺產的債權人及其他人須於二零二四年一月二十三日前提出申索。

因此請所有上述遺產的債權人及其他人須於申索於上述日期或之前送達予死者遺產承辦人：

郭榮豐
香港特別行政區
九龍旺角彌敦道610號荷李活商業中心21樓2101-2室
或其代表律師行
郭榮豐律師行
香港特別行政區
九龍旺角彌敦道610號荷李活商業中心21樓2101-2室
二零二三年十一月二十四日

發此通告人啓